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S.A.B.’s samlede bestyrelse
FODERSTOF Bestyrelsen i S.A.B. Landbrugets Andel har konsti-

tueret sig efter generalforsamlingen i marts, hvor antallet af 
medlemmer blev skåret ned med én til i alt 11 personer.

Fra nord-området (Nordfyn) er Kurt Landtved, Nr. Høj-
rup, Mogens Ulriksen, Ullerup, og Ole Damgaard Peder-
sen, Hårslev, valgt. Kurt Landtved blev samtidig genvalgt 
formand for bestyrelsen. Han har været med i bestyrelsen 
siden 1991 og har været formand siden 2004. 

Fra Syd-området, der dækker Sydfyn, næstformanden 
Erik Kristensen, Vantinge, Anders Rasmussen, Broby, og 
Poul H. R. Rasmussen, Refsvindinge ved Ørbæk

Fra Øst (Sjælland) er valgt Svend Anker Nielsen, Fåre-
vejle, og Lars Erik Nobel, Sorø.

Endvidere er de to jyske repræsentanter Kurt Johansen 
fra Thorsted ved Egtved, samt nyvalgte Svend Skov Poulsen, 
Egtved.

Endelig er Mogens K. Pedersen i gang med sit femte år 
som medarbejdervalgt medlem af bestyrelsen.
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S.A.B.’s bestyrelse. Bagest fra venstre er det Mogens 
K. Pedersen, Svend Anker Nielsen, Kurt Johansen, An-
ders Rasmussen, Svend Skov Poulsen (nyvalgt), Erik Kri-
stensen, Mogens Ulriksen og Ole Damgård Pedersen.  
Forrest fra venstre ses formanden Kurt Landtved, Lars E. 
Nobel og Poul Rasmussen.

Finn Pedersen nyvalgt 
formand for LRØ
KOMET: 
På kort tid har Finn 
Pedersen sat sig på to 
østjyske formandspo­
ster, henholdsvis som 
formand for  Østjysk 
Landboforening og 
senest som ny formand 
for rådgivningsselska­
bet LRØ. 
AF BØJE ØSTERLUND

n Den nyvalgte formand 
for Østjysk Landboforening, 
Finn Pedersen, Østergaard 
i Klovborg, får nu endnu en 
formandskasket. Tirsdag blev 
han valgt til ny formand for 
rådgivningsselskabet LRØ, 
hvor han afløser Jens Ejner 
Christensen, Jelling, der si-
den 2001 har stået i spidsen 
for LRØ. 

- Jeg er meget glad for den 
udfordring, jeg her har fået, 
siger den nye formand. Også 
selv om erhvervet lige nu op-
lever modgang og krise. 

- Behovet for rådgivning i 
landbruget har aldrig været 
større, end det er i dag. Det er 
vigtigere end nogensinde før, 
at vi er effektive over hele lin-
jen, så vi kan præstere positive 
produktionsresultater. Derfor 
er det afgørende, at vi i LRØ 
har gode rådgivningstilbud på 
hylderne, og at rådgivningen 
har en nytteværdi for land-
manden. Jeg ser frem til at va-
retage opgaven som formand 
for LRØ.

Finn Pedersen siger, at LRØ 
er klar til at rådgive landmænd 
i alle situationer.

Fortsætter stilen
Mens mange andre rådgiv-
ningsselskaber har travlt 
med at bygge nye centre og 
omorganisere og omplacere 
medarbejdere, kan Finn Pe-
dersen bruge kræfterne på at 
fastholde den nuværende linie 
for rådgivningsselskabet.  

- Vi har et godt hus, og vi 
har været igennem en pro-
ces, hvor vi har truffet vigtige 

beslutninger for selskabet. Vi 
har gode medarbejdere, og jeg 
føler, at vi er godt rustet til de 
udfordringer, vi står midt i.  

- Derfor har vi ikke så travlt 
med at banke på dørene hos 
naboerne og foreslå fusioner, 
fastslår den nye formand. 

- Det er mit indtryk, at land-
mændene i dag vælger deres 
rådgivningsselskab efter, hvor 
de mener, de får den bedste 

rådgivning. Hos LRØ har vi da 
også kunder fra andre lands-
dele, og sådan vil det sikkert 
også være i fremtiden, spår 
han. 

- Faktisk er det sådan, at 
nogle er helt ligeglade med, 
hvor de skal ringe hen, siger 
han. 

Fortsætter i Skejby  
Finn Pedersen driver fra sin 
bedrift i Klovborg 475 hektar 
og har en svineproduktion 
med 750 søer og en årlig pro-
duktion af 22.000 slagtesvin.

I forbindele med formands-
hvervet i LRØ har Finn Pe-
dersen valgt at stoppe som 
formand for LRØ’s planteavl-
sudvalg, men beholder fortsat 
sin post i Landsudvalget for 
Planteproduktion.

Bag rådgivningsselskabet 
LRØ står Østjysk Landbo-
forening, Landboforeningen 
Odder-Skanderborg og Vejle-
Fredericia Landboforening.

Jens Gammelgaard, Odder 
og Sejer Grimstrup, Lindved, 
bliver næstformænd på lige 
vilkår i LRØ’s bestyrelse, og 
de tre landmænd udgør der-
med rådgivningsselskabets 
formandskab.

LRØ’s hidtidige formand, 
Jens Ejner Christensen, træder 
i forbindelse emd formands-
skiftet helt ud af LRØ’s besty-
relse og vil dermed få mere 
tid til at hellige sig opgaven 
som bestyrelsesformand for 
Dansk Landbrugsrådgivning, 
Landscentret i Skejby.

boje@effektivtlandbrug.dk
telefon 63 38 25 31

ERFAREN MAND: LRØ’s nye formand, Finn Pedersen, driver 475 
hektar og en svineproduktion med 750 søer og opfedning af 
22.000 slagtesvin årligt.

RÅDGIVNING: 
Privat rådgiver fin­
der det positivt, at 
landmænd i pressede 
situationer får hjælp 
udefra.

n Der er for få svineprodu-
center, der får en rådgiver til at 
gennemgå bedriften og pege 
på svagheder. 

Det mener Kurt Skovsted, 
der har sit eget enkeltmands-
rådgivningsfirma Skovsted 
Agro i Allingåbro øst for Ran-
ders. 

- Mange svineproducenter 
har ikke haft en rådgiver in-
den for døren i flere år, fordi 
de måske tidligere har haft 
dårlige erfaringer eller ikke 
har fået tilstrækkeligt udbytte 
af det. Men der er sket meget 
med rådgivningen de senere 
år, og derfor kan jeg kun op-

fordre dem til at komme ud af 
busken nu og få hentet ekstern 
hjælp til bedriften, siger Kurt 
Skovsted.

Han understreger, at selv 
om landmænd ofte »vil selv«, 
er der også landmænd, der er 

dygtige til at erkende, at de har 
brug for hjælp. 

- Jeg oplever, at flere og flere 
svineproducenter ringer og di-
rekte beder mig om at stå for 
direktør-opgaver som for ek-
sempel indgåelse af lejekon-

trakter, indkøb af avlsdyr, osv. 
Mange siger, at de er parate 
til at være »formand for be-
styrelsen«, og så kan jeg være 
»direktør«, siger Kurt Skovsted, 
der vurderer, at han i øjeblik-
ket er »direktør« for 10 procent 
af sine kunder.

Tæt forhold er vigtigt
Kurt Skovsted synes, at det er 
positivt, at landmænd, der er i 
en presset situation og måske 
har mistet overblikket lidt, får 
hjælp udefra. 

Men han opfordrer også 
landmænd, der allerede har 
en rådgiver, til at ruske op i 
sig selv. 

- Det er særligt vigtigt i kri-
setider at have et tæt og godt 
forhold til sin rådgiver. Han 
skal være en sparringspartner. 
Hvis ikke han er det, så afsøg 
markedet, lyder rådet fra Kurt 
Skovsted.	               mip

Erkend behovet for hjælp

OPFORDRING: - Kom ud af busken og få hentet ekstern hjælp til 
bedriften, lyder rådet fra Kurt Skovsted, indehaver af rådgiv-
ningsselskabet Skovsted Agro. 

Møder i frømarken
FRØAVL I den kommende tid arrangerer DLF-Trifolium rundt om 

på Fyn og i Sydjylland nogle møder i marken, hvor der bli-
ver mulighed for at diskutere de aktuelle behandlinger, som 
frømarkerne skal have i den kommende tid. Det kan f. eks. 
være ukrudtssprøjtninger, vækstregulering med mere. Også 
en af de vigtigste forhold i frøavlen, nemlig etablering, og 
den dertil hørende ukrudtsbekæmpelse i dæksæden, sættes 
der fokus på. 

Møderne, der skal ses som et supplement til traditionelle 
markvandringer, der som regel foregår i juni måned, star-
ter i dag kl. 10.00 ved Vamdrup og Billund samt kl. 14.00 
ved Agerskov og Horsens. Torsdag den 30. april har frø-
avlskonsulent Vera Jacobsen kl. 10.00 har taget opstilling 
ved en frømark i Tryggelev og kl. 14.00 på Dageløkkevej 
ved Tranekær. Samtidig kan interesserede frøavlere mødes 
med konsulent Peter Rasmussen ved Gyldensteen, Bogense 
(kl. 10) og kl. 14.00 ved Frøbjerg. Ligeledes den 30. april 
er der markmøde fire steder i Jylland. Kl. 10.00 i Tylvad 
ved Skjern og Kærsholm ved Hovedgård, samt kl. 14.00 
ved Tarm og Brædstrup. 

Mandag den 4. maj er frøavlskonsulent Jørgen Hansen 
mødeleder ved et markarrangement ved Mesinge Forsam-
lingshus kl. 18.30, og igen samme tid onsdag den 13. maj 
ved rastepladsen syd for Hesselager. 
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30-dages regel afskaffes 
DYRSKUER Sidste år skete flere markante justeringer af en række 

lokale dyrskuers traditionelle terminer som følge af Fødeva-
restyrelsens såkaldte 30-dages regel. Blandt andet flyttede 
både dyrskuerne i Varde og Aabenraa hen til maj måned 
for at sikre, at dyr fra disse skuer også senere kunne deltage 
i Landsskuet i Herning i begyndelsen af juli måned.

Allerede her et år efter har Fødevarestyrelsen ophævet 
reglen, således at kreaturer, får og geder, der har været på 
dyrskue, atter kan deltage i et efterfølgende dyrskue, uden 
først at skulle være i hjembesætningen i 30 dage. 

Selv om ændringen træder i kraft her den 1. maj, ventes 
ingen af årets dyrskuer at rykke tilbage til de traditionelle tids-
terminer, idet planlægningen på dette tidspunkt er i fuld gang. 

7-dagesreglen skal i øvrigt stadig overholdes for dyret og 
besætningen. Det vil for eksempel sige, at hvis dyret kom-
mer hjem fra dyrskue lørdag kl. 17, kan det tidligst deltage 
i et nyt dyrskue søndag den følgende weekend.
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